



电动自行车怎样走好“安全路”

《电动自行车安全技术规范(征求意见稿)》解读

9月19日,工业和信息化部公布《电动自行车安全技术规范(征求意见稿)》。和现行标准相比,此次修订主要做了哪些改动?如何推动电动自行车产业健康发展?工业和信息化部消费品工业司有关负责人进行解读。

我国是电动自行车生产和销售大国,经过多年的发展,电动自行车已逐渐成为消费者日常短途出行的重要基础性交通工具。但伴随着市场规模不断扩大,行业也暴露出一些问题,如违规改装现象普遍、存在安全风险等。

工业和信息化部消费品工业司有关负责人说,工业和信息化部会同相关部门开展强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》修订工作,推动提升电动自行车产品本质安全水平,促进行业的规范化发展。

这位负责人介绍,本次标准修订工作将有利于防范火灾事故、减少交通安全隐患,满足消费者日常出行需求、推动行业高质量发展作为基本原则。与

现行标准相比,主要有以下几方面的改进和提升:

一是提高防火阻燃性能。完善了电动自行车所用非金属材料阻燃要求和试验方法,限制塑料件使用比例,从而降低火灾风险、提高消防安全性能;同时要求整车编码应采用耐高温永久性标识,便于加强全链条监管和火灾事故溯源调查处理。

二是更好保障消费者骑行安全。优化了电动机额定功率和最高转速的测试方法,有效防范车辆超速行驶现象;同时加严制动距离要求,减少碰撞事故发生。

三是满足消费者日常出行需求。将铅蓄电池车型的整车重量限值由55kg放宽至63kg,提升实用性;允许生产企业根据车型设计需要,自行决定是否安装脚踏骑行装置,有利于节约生产成本,也为消费者提供更多车型选择。

四是防范非法改装行为。从电池组、控制器、限速器三个方面完善防篡改要求,确保实现充电器、蓄电池、控制器之间的互认协同,大力推行“一车一池

一充一码”,不给非法篡改留空间。

五是推动行业高质量发展。推动企业提升质量保障能力和产品一致性,同时增加北斗定位及通信功能要求,方便消费者实时了解电动自行车所在位置、电池状态等安全信息。

值得一提的是,在强化安全管理的同时,征求意见稿对一些指标适度放宽,便利消费者选择和使用。比如,铅蓄电池价格实惠但重量偏重,在续航里程等方面与消费者需求有差距,征求意见稿适当放宽铅蓄电池车型的重量限值,有助于满足广大消费者增加续航里程、减少充电频次的需求,为百姓提供更加实用的产品。

在技术标准优化的同时,征求意见稿也对整车及关键部件的生产能力、检测能力等提出要求。这位负责人表示,这将有助于推动企业改进生产工艺和装备,提升自动化和智能化水平,完善生产过程质量监控手段,提高生产效率和产品合格率,促进行业规范发展和集中度提升。

新华社记者

“廉”花朵朵

说起廉政,在我的脑海中,总会浮现漫天的莲花,朵朵“廉”花竞相绽放,不由联想起《爱莲说》里的句子:“予独爱莲之出淤泥而不染,濯清涟而不妖。”

作为一名共产党员,我在工作中,时常参加廉政教育,《中国共产党章程》《廉政从业若干规定》《作风建设永远在路上》和党员政治学习笔记本一起,整齐地放在办公桌的第一层抽屉里。

在加强纪律建设、严守纪律规矩、转变工作作风的所感所悟上,我有着深刻清醒的认识。我深深地领悟到廉政对于人民、对于社会、对于国家的重要性。我们党的宗旨是全心全意为人民服务,我们必须依靠群众、服务群众、带动群众。我清醒地认识到,上主题党课、看教育影片、读廉政书籍,是促进党员干部廉洁从业的重要举措,是建设廉政文化的有力推手。

通过学习,我更加深切体会到了立党为公、执政为民的必要性,廉洁自律作为自己的工作底线,时刻跟人民群众联系在一起,结合自己的工作实际,做到谦虚朴实,真正做到严于律己、廉洁奉公的表率。在生活中,我的人生格言是“老老实实做人,踏踏实实做事,快快乐乐生活”。顺应形势的发展,强化廉洁意识也是我作为一名共产党员义不容辞的责任,从而在错综复杂的社会中找到自己的人生航标,始终保持奋发进取的精神状态,真正筑牢拒腐防变的思想道德防线。勤勤恳恳做事,廉洁做人,在自己平凡的工作岗位上兢兢业业,让廉政风气盛行,唯有这样,才能利人、利己、利家、利国。

酷爱文学的我,偏爱《古诗文里的廉政大智慧》这本书。无论工作多么繁重,睡觉前我总会翻看几页,伴着悠悠古诗词的幽香安然入睡。有时,睡不着就会反复思考,对照自己工作的“对与错”“得和失”逐条对照、逐项反思,思索着如何将学到的知识变成工作的动力,怎样才能做到书中的“大智慧”。

记得在这本书的《警醒篇》中有句诗词,“古来芳饵下,谁是不吞钩”是唐代诗人张继《题严陵钓台》中的名句。自古以来,一般人是经不住芳香诱饵

的诱惑。贪婪的心术,驱使着贪嘴者垂涎欲滴地去吞吃钓钩上馥郁的“芳饵”。但当吞下“芳饵”的同时,无可奈何地锋利的钢钩也吞进了嘴里,钩尖狠狠地刺进了口腔,想吐也吐不出来。纵观他们堕落的深层原因,无一不是贪婪之心太重所致。

学而不思则罔,思而不学则殆。在阅读的过程中,我常常联系实际进行思考,联想到党的十八大以后,随着反腐败斗争的不断深入,一些不法官员纷纷落马。再看篇文章中提到的,奢靡之始,危亡之渐。习近平用“亡党亡国”来警示腐败问题的巨大危险。从中共十八届中央纪委第二次全会对新形势下党风廉政建设和反腐败工作作出战略部署,到中共中央政治局针对党员干部队伍建设进行专题研究,从提出“把权力关进制度的笼子里”,到要求党员干部“心中要有敬畏,知道什么是高压线”,习近平从严治党之策清晰有力,打“虎”灭“蝇”之志坚强如“铁”。一系列根治沉疴痼疾的措施密集出台,一批涉嫌违纪腐败的官员受到依法查处。

读书百遍,其义自见。运用正反典型,对照思考,我以毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家为镜子,以焦裕禄、孔繁森、杨善洲等先进典型为榜样,以违纪违法案件为教训,我看到了廉政教育的必要性,读懂了严于律己的重要性,我在廉政教育中慢慢成长。

看教育影片,一个个鲜活的事例告诉我们,有时,一念的过错会导致终身大污、大辱、大罪。所以,“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”。

“我愿加入中国共产党……”回想起2008年5月21日在大学党校里庄严宣誓的那一刻,从那一刻起,我的心里就种下一颗种子,共产党员要全心全意为人民服务,要“从官重慎慎,立身贵廉明”。

建功新时代,奋进新征程。我是一名监理员,我的岗位职责和工作标准,关乎建设安全,关乎工程质量,关乎交通强国的伟大梦想。我决心心怀“廉”花朵朵,严守党纪法规“政治线”,筑牢铁路建设“安全线”。

(李国培)

西安国际养老产业博览会将于10月举办

本报讯(记者 车彩影)9月19日,记者获悉,第二届西安国际养老产业博览会(以下简称西安老年博会)将于10月11日至13日在西安国际会展中心举办,同期还将举办陕西省2024“敬老月”嘉年华暨老年文化艺术展演。

本届西安老年博会以“秦系银龄,怡养长安”为主题,由西安市人民政府、陕西省民政厅共同主办。总展览面积2.6万平方米,设西安国际会展中心主会场和银发经济产业园分会场。届时,将有500多家海内外涉养老领域企业携3000余种与养老相关的产品、服务、技术亮相。

其中,主会场设政府组团、养老服务品牌、智慧养老、适老化产品、康复辅具及康复护理、养老金融创新、旅居康养服务综合、健康管理及银发消费、老年大学及文化艺术9大主题展区;还将举办丝路养老金融论坛、2024西安国际银发经济发展交流大会、适老化环境改善交流大会等多场主题活动。分会场将举办陕西省2024“敬老月”嘉年华暨老年文化艺术展演,并设首届老年大集,汇聚智慧养老、健康养生、文化艺术等领域精品项目。

西安话剧院通过研学开启戏剧艺术之门

本报讯(记者 宁紫艳)近日,西安话剧院国际戏剧营地研学实践教育基地举办了一场研学活动。孩子们通过亲身体验,探索戏剧艺术的奥秘,感受舞台表演的魅力。

该研学实践教育基地举办的研学活动面向广大青少年儿童,特别是对表演艺术感兴趣的孩子们。通过参观剧场、了解历史、体验艺术创作的台前幕后,培养他们的艺术鉴赏力和创造力,使其更好地理解戏剧背后的文化和故事,激发孩子们对传统文化的热爱和传承。

活动中,孩子们在专业讲解员的引导下,参观了历史悠久的西安话剧院新城剧场,并变身小小化妆师,学习如何根据角色特点化妆。同时,通过一系列精心设计的戏剧游戏,在玩乐中学习戏剧表演的基本技巧,并分组进行《智勇小战士》的角色扮演。此外,专业的戏剧老师还对孩子们的发声方式进行指导,教他们学习呼吸控制和声音的运用。

近年来,西安话剧院在加强精品剧目创作的同时不断拓展戏剧新业态,以蓬勃的创造力、新的发展理念,深度挖掘戏剧艺术与各个行业、各个年龄段相结合的可能性,让文艺之光照亮生活的每一个角落。

(上接第一版)

新中国成立初期,我国每千人口医疗卫生机构床位仅有0.27张、每千人口执业(助理)医师数仅有0.67人,到2023年已经增长至7.23张和3.40人,分别是此前的约26倍和5倍,医疗卫生服务体系不断健全。

村村有医务室、乡乡有卫生院;组建各种形式的医联体1.8万余个,92%的县级医院达到二级及以上医院医疗服务能力;在全国建设13个国家区域医学中心,在29个省份开展125个国家区域医疗中心建设项目……2023年,全国医疗卫生机构诊疗人次95.5亿,各级各类医疗卫生机构诊疗能力比2012年提升近四成,服务流程不断优化,医疗质量也不断提高。

努力让群众“看得起病”,医疗“保障网”愈发广覆盖——

从无到有,一张惠及约13.34亿人的基本医疗保险网全面建立,通过基本医保、大病保险、医疗救助三重保障制度,最大程度让群众告别“小病拖、大病扛”。

党的十八大以来,城乡居民基本医保人均财政补助标准由2012年的240元提高到2024年的670元,居民个人卫生支出占比由2012年的34.34%下降至2023年的27.3%,374种国家集中带量采购药品平均降价超过50%……

打好疾病攻坚战,织起健康守护网。积极推进医疗服务、医疗保障和公共卫生等工作,我国卫生改革发展为人民健康改善提供了强有力保障,中国特色卫生健康发展之路越走越宽广。

创新步履不停 健康中国迈向更高水平

曾经凶险无比,如今生存率大大提高。针对急

性自幼粒细胞白血病的“上海方案”,挽救了全球数以万计的患者生命。

跨越几十年,“共和国勋章”获得者、瑞金医院终身教授王振义带领团队完成这段“寻药之旅”,见证了新中国致力于让亿万人民过上美好生活的健康之路。

新中国成立75年来,我国卫生健康事业发展坚持以人民为中心,坚持以基层为重点、预防为主、中西医并重,坚持全民参与、共建共享。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出重大决策部署,开启了健康中国建设新征程。

——这是医学科技创新步履不停的75年。新中国成立以来,我国先后实现了首次分离沙眼衣原体、进行世界第一例断肢再植手术、成功研制抗疟新药青蒿素。

近年来,我国推进重大新药创制和传染病防治重大科技专项,取得手足口病疫苗、小分子靶向药等一批创新成果,CT、ECMO(体外膜肺氧合)、核磁共振等医疗设备开始实现国产化,一批国家医学中心、临床医学研究中心创建,与发达国家的差距快速缩小。

——这是持续推进中医药传承创新的75年。“一根针、一把草”,中医药具有“简便廉”的特色优势。新中国成立以来,就把“团结中西医”作为卫生工作方针的重要内容之一。

已有3000多项中医药标准,基本建立中医药标准体系框架;各地普遍设立中医院校,建立系统的中医药人才培养体系;从丸、散、膏、丹到滴丸、片剂、胶囊,中药生产工艺水平快速提升……如今,优质高效的中医药服务体系基本建成。2023年,各地

已设置中医馆4万余个,基本实现社区卫生服务中心、乡镇卫生院全覆盖。

——这是不断促进人口高质量发展的75年。从5.4亿到14亿多,我国人口总量增长的同时,人口素质显著提升,为经济社会持续健康发展注入了强大活力。

面对少子化、老龄化、区域人口增减分化的新形势,我国逐步完善生育支持政策体系和老龄政策法规体系,推动建设生育友好型社会,促进人口高质量发展。如今,在全国城乡社区获得健康管理服务的65岁及以上老年人超过一亿,婴幼儿托位数达到477万个,政策持续保障“一老一小”权益。

——这是协力构建人类卫生健康共同体的75年。

自1963年起累计向70余个国家和地区派遣医疗队约3万人次,诊疗患者约3亿人次;以青蒿素为基础的联合疗法在过去20多年间被广泛用于治疗疟疾,拯救了全球数百万人的生命……我国努力为世界提供医疗卫生“公共产品”。

作为世界卫生组织的创始国之一,积极参与全球健康议程设定和规则制订,2013年以来,在世界卫生大会提出“传统医学”“获得基本药物”等多项决议并获得通过……我国为推动构建人类卫生健康共同体持续贡献“中国智慧”“中国力量”。

75年沧桑巨变,75年砥砺前行。站在新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,2035年建成健康中国的目标必将如期实现,为14亿多人带来更多健康福祉,为中国式现代化奠定更坚实的健康之基。

(新华社北京9月19日电)



9月20日至24日,第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会(简称丝博会)在西安举办。

据悉,本届丝博会以“深化互联互通、拓展经贸合作”为主题,由陕西省政府主办。邀请巴基斯坦伊斯兰共和国担任主宾国,辽宁省、山东省为主宾省。丝博会期间将举办十多项重要会议和论坛活动。

本报记者 鲜康 摄影报道

①西安国际会展中心门前参展者络绎不绝。

②主宾国国家馆工作人员介绍特色产品。

③参展观众在意大利展区品尝特色冰淇淋。

廉洁奉公好干部——田玉民

人。”他说:“你哥回咱村这些年,在党支部开会时,人家到年底当干部时,对政策理解得透、原则性强,对村里正确执行政策,发挥了很大作用。不像有些干部,一瓶子不响半瓶子晃荡,对政策一知半解,歪嘴和尚把好经都念歪了。你哥那人不爱说话,可人家说每一句话都在点子上,真的有水平。”

他给我讲了几件事:

当年事烧火。农村人过红白喜事、盖房上梁等,都请乡党执事帮忙。你哥这人不抽烟、不喝酒、不打麻将,也不多说话,光知道干活。

农村过事,烧火的差事最重要,却没人愿意干。因为烧火烟熏火燎,尘土飞扬,又脏又累。但是,烧火这事也非常重要,火烧不好,耽误做饭炒菜,不能按时开席,影响可大了。大家都看你哥人老实,当执事总是去得最早,走得最晚,靠得住。一位曾经的莲湖区饮食公司党支部书记,在农村当执事做“火夫”,他把这些都当成是自己的“岗位”和职责,没有一点怨气。

过了几年,乡党对你哥逐渐有所了解。知道人家原来在西安管过几十家饭店,都说这些年来在咱村里,把老汉大材小用了。后来,堂兄在“执事群”里地位得到提升,谁家过红白喜事,都委以重任,成了“礼房先生”。

说是礼房先生,他可是只管钱不管账,相当于财务上的出纳。同时,他既管钱又管物,在过事期间用钱发物都要经他手,他就是主家的临时财务代理人。开支就用借款,招待发放烟酒等,他都严格按主人事前交代的标准办事,一点也不马虎。谁想多拿一盒烟、一瓶酒,肯定不行。到过完事了,他把账目向主人汇报,一茄子一茄子,一瓶酒、一盒烟,一分一厘交代得清清楚楚。可以说,凡是当他过事管家,家家都满意,都放心。

那年村里为解决群众吃水难的问题,大家伙要集资打一口深井。村民们最担心的问题,是怕集资款被人挪用或浪费掉。最后,经全村人推选,管钱的事交给了他。因为,他是村民们最信得过的人。

2019年5月3日,87岁的田玉民老人与世长辞。田湾村党支部和村委会都送了花圈。村民们家家户户有人上门送纸,上香祭奠。出殡那天更是全村老少齐出动,村道两旁站满了人,送别这位德高望重的老人最后一程。

(田玉成)

“作风建设促新质 实干笃行谱新篇” 主题征文获奖作品选登